

现代快报

2008年7月12日 星期六
责编:张名青 美编:时芸 组版:马玲

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

今夏最大一场雨兜头泼下

今天仍有雷阵雨，后天高温杀回



一对情侣在享受久违的“降温雨” 快报记者 唐伟超 摄

昨天，一场雷暴雨让市民措手不及，省气象台今年第一次发布雷电红色预警，并发布了橙色暴雨预警信号。这是今年夏季最大的一场降雨，短短半天，竟下了81.1毫米的雨，一改南京梅雨期间降雨“疲软”的表现。

首次发布红色雷电预警

昨天下午3点，鼓楼附近，一阵急促的雨点，赶得行人四处奔逃躲雨。不一会儿，雨势渐渐收住，人们以为这又是一场“短命”的太阳雨，哪知道，大戏才刚刚开始。鼓点般的雷声从远方传来，乌云很快堆满南京上空。紧接着，豆大的雨点倾盆而下，南京成了一片白茫茫的“水世界”。

界。

这场雨来势急，下得猛，而且持续时间长。江苏省气象台于16时32分发布暴雨橙色预警信号。预计未来3小时内南京市降雨量将达50毫米以上，并伴有强雷电。16时39分，发布雷电红色预警信号：“南京市已经有强烈的雷电活动发生，且持续，出现雷电灾害事故的可能性非常大。”这是今年第一次发布红色雷电预警，直到18点52分才解除。

从昨天15点起到18点，是降雨的一个集中时段，根据省气象台的观测显示，截至19点，南京降雨为81.1毫米，远远超过今年梅雨期的任何一次降雨。

不同地区雨量相差数十倍

“昨天的雨很怪，随着乌云的漂移，整个南京城的暴雨区也在游走，在有的地方去而又返，反反复复，例如鼓楼，就反复出现了三四次暴雨过程，但有的地方雨却少得可怜。”省气象台首席预报员尹东屏说，昨天的降雨覆盖了大半个南京城，但雨量分布很不均匀。上午城区无雨，但江宁雨量很大，到18点，六合雨量才27毫米，而江宁最大，达到70毫米。北极阁的雨量两个小时就有35毫米之多。专家介绍，这可以看出，此雨非梅雨，而是夏季雷阵雨，具有不均匀性。往往是积雨云到哪儿，哪儿就下大雨，而积雨云能“掌控”的范围不过3—4公里，因此出现了雨量悬殊的情况。

以往，夏季雷阵雨来去匆匆，威力没这么持久，往往1—2小时就收场了，为什么这一次爆发出如此大的能量？省气象台专家介绍，光是本地的气候条件还形成不了如此强大的降雨，关键是昨天不断有几股冷空气南下，点燃了这个“火药桶”，将南京上空的积雨云“割裂”成一个个小块，这些云四处游走，让降雨呈几何级增长。

全省3万次闪电

昨天下午，记者在江苏省气象台直击了这次罕见夏季雷电的全过程。在省气象台闪电定位监测图上，闪电记录最密集的区域就在南京周围，苏北地区则是一片空白。截至18点，江苏南部

出现了3万多次闪电记录。

明天晴，后天高温再来

专家预计，今天南京仍有雷阵雨，降雨仍将比较分散，而且来得突然，并会伴有强雷电。明天天气转晴，气温将会回升，加上空气湿度增大，闷热感也会加剧。预计下周一，高温又将杀回来。预报显示，南京地区今天白天阴有阵雨或雷雨，局部雨量大，夜里多云，偏南风4级左右，有雷雨时短时阵风8—9级并伴有强雷电，最低温度26~27℃，最高温度33℃左右。明天全市多云到晴，最低温度26~27℃，最高温度34℃左右。后天全市多云，最低温度27℃左右，最高温度35~36℃。 快报记者 刘峻

大堵塞 新庄立交成“停车场”

红山路涵洞积水成河；路基坍塌冲垮工棚

昨天下午的暴雨下下停停，市民的出行也变得“坎坎坷坷”，市区道路多处积水，尤其是新庄立交附近由于积水导致各个出入路口严重堵车。

红山路涵洞积水 新庄立交成“停车场”

昨天下午5点多，记者赶到新庄立交，多名交警在疏导交通，车辆里三层外三层地拥在转盘处，只听喇叭声响成一片，不见车辆动弹。

在红山路路口的铁道涵洞处，积水形成一个巨大的水塘，将红山路通往新庄立交的道路完全封死。众多车辆像羊群一样被堵在红山路那一头，有的忙着反道掉头，现场一片混乱。

有10多辆车冒险冲过水塘，都抛锚了。苏AY7113面包车司机杨师傅正在打电话找人来拖车，“急死人了，我想早点回家，就抱着侥幸心理冲过来，熄火了！”

此时又有一辆轿车跟着公交车后面冲过来，公交车

路基塌方 宿舍被埋民工被压

昨天下午6点多，位于紫金山边老宁栖路的一段路基塌方，将一幢两层简易民工棚冲垮。

记者昨天在现场看到，塌方的路基有近20米长，路边的盲道和人行道都坍塌下去，冲垮了外侧的石块护坡，近百方的泥土石块冲泻下来，压在下面的民工棚上，将方钢结构的民工棚冲得移位坍塌，原本两层的楼房顿时矮了一半。

“当时楼下有七八个人在里面，大家都冲出来了，只有一个人没来得及，被压在了里面。”一位民工说，当时“轰”的一声，就像地震一样，房子就塌了，大家赶紧报警，消防战士赶来后，用切割机



冲过水塘，车子抛锚，这位哥在无奈地求助

快报记者 唐伟超 摄

等施救，花了几分钟终于将被埋民工救出来，还好只是腿部受了点轻伤。

民工们分析，这段路基本来就有点被掏空了，昨天经雨水一泡，就垮了，“如果是夜间出事，几十人都在里面睡觉，那伤亡可能会很大的！”

昨天记者在市区采访发

现，老宁栖路、板仓街、中央门、小市新村等多处严重积水，有的积水路段长达百米，车辆通行困难，此外，雨花西路、桥北华侨城等处也有路段积水，车辆因此发生碰撞的事故也大大增加。(高女士、钱先生报料各奖60元)

快报记者 孙玉春/文

快报记者 唐伟超/摄

市政启动防汛预案

快报讯 (通讯员 徐亚梅 记者 鲍铭东)昨日下午4时左右，南京市突降大雨，市政部门及时启动防汛预案。

根据雨情的发展，市政设施综合养护管理处密切关注并及时采取相应措施。首先启动防汛预案，将雨情及气象预报情况在行业内进行了通报，要求各单位加强值班，相关泵站进行腾空，严格按照水位控制标准执行；同时对15处泄洪、污水及引水闸门进行了集中调整，使防汛、引水、污水系统协调有效运转；当部分区域降雨量达到50mm时，立即通知相关行业单位出动所有人员及设备上路、上河进行人工助排。

据了解，降雨过程中，栖霞区燕子矶片区供电被雷击中断，致使小清河雨水泵站断电，经抢修，17:55泵站恢复供电，所有机泵迅速启动投入排涝。截至记者21时发稿时，泵站前池水位已得到控制，市政排水行业共计约有500人次上路助排。

有关人士介绍，此次降雨量较大，分布不均匀，且部分路段排水不畅，仍有多处立交桥下、涵洞口以及地铁二号线沿线、模范马路附近有积淹水现象。

现代快报《成长》周刊“2008公益高招咨询会”

招生季特别行动舰队 起航啦！

关注一：

7月29日又要填志愿了，你的志向定了吗？

快报将组织以本三、专科等第二批录取高校与考生家长面对面。

关注二：

不读国内大学，还有哪些出路可选？

- 不论考得好不好，出国留学让你感受另一番天地；
- 既能拿文凭又能学技术，技能培训帮你实现快速就业；
- 考得不理想，非名校不读，复读班助你一臂之力；
- 没有太高门槛，又能半工半读、自考、成考、远程教育让你轻松拿学历。

盛大招生咨询活动，7月20日晚隆重登场！

活动时间：2008年7月20日 16:00~20:00

活动地点：南京文化艺术中心（长江路101号）

联系我们 ◎成长周刊编辑部：84783644 84783604 ◎人教广告部：84783540 ◎广告独家代理范塔斯笛广告公司：83354798 83616875